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Η βιβλιοθήκη ins Real
ΞεφυΜίζουμε τις νέες εκδόσεις και σας προτείνουμε

Από την οικονομική κρίση στην πανδημία και από την πανδημία σε έναν Βάναυσο πόλεμο

«Εκδοχέ5 πολέμου 
2009-2022»
Ο Συγγραφέας:
Ευάγγελος Βενιζέλος 
Ο Εκδόσεις: Πατάκη, σελ. 448

Ευάγγελος Βενιζέλος

Εκδοχές πολέμου 
2009'2·02,2,

για to παρασκήνιο της ο«ον Β

Χ«ι όσα ακολούθησαν

ΟΙ «ΕΚΔΟΧΕΣ ΠΟΛΕΜΟΥ 2009-
2022» έχουν ως κορμό την πλήρη 
και συστηματική αφήγηση του Ευάγ
γελου Βενιζέλου για την περίοδο της 
οικονομικής κρίσης για τη δεκαετία 

των μνημονίων 2009-2019. Κα
θώς α παντά στις ερωτήσεις του 
Γιώργου Κουβαρά, παρουσιά
ζει τα γεγονότα, τα παρασκή
νια, τα πρόσωπα και την ερ
μηνεία του για τις καταστάσεις που βίωσε 
η χώρα μέσα στις διεθνείς και ευρωπαϊκές 
εξελίξεις της εποχής. Ολα αυτά συσχετίζο
νται με την αλληλουχία των κρίσεων, από 
την οικονομική κρίση στην πανδημία και 
από εκεί στη ρωσική εισβολή και τον πό
λεμο στην Ουκρανία.

«Η δεκαετία 2009-2019, η λεγάμενη 
δεκαετία της οικονομικής κρίσης και των 
μνημονίων, δεν τελείωσε», σημειώνει ο 
Ευ. Βενιζέλος στον πρόλογο. «Εισχωρεί 
στην περίοδο που ακολουθεί, η οποία 
δεν σηματοδότησε ποτέ την επάνοδο 
στην κανονικότητα, καθώς η κρίση με 
τις πολλαπλές μορφέςτης έχει καταστεί 
πλέον συστατικό της κανονικότητας.

Μιας κανονικότητας μετανεωτερικής 
και αρχαϊκής ταυτοχρόνως. Μιας νέ
ας πραγματικότητας που κοιτάζει ως 
Ιανός προς το μέλλον, αλλά και προς 
το παρελθόν». Οπως εξηγεί ο Ευ. Βενι- 
ζελος το βιβλίο προσπαθεί να τοποθε
τήσει δύσκολες πολιτικές επιλογές που 
έγιναν υπό ασφυκτική πίεση και υπό 
συνθήκες υπαρξιακής εθνικής κρίσης 
στα ευρωπαϊκά και διεθνή συμφραζό- 

μενά τους και στον ορίζοντα του μακρού ιστορικού 
χρόνου που ήδη τον χρωματζουν η πανδημία και 
ο πόλεμος. «Είχα χαρακτηρίσει την οικονομική κρί
ση τον "πόλεμο της γενιάς μας"», γράφει. «Αμέσως 
μετά, η πανδημία εμφανίστηκε και εξελίσσεται ως 
υγειονομικός και επιστημονικός πόλεμος με ασύμ
μετρο αντίπαλο τον κορωνόίό. Μετά από δύο πολέ
μους με τη μεταφορική έννοια του όρου, εμφανί
ζεται ο πόλεμος στην Ουκρανία με την πιο αρχαϊκή 
και βάναυση μορφή του. Ενας πόλεμος κατά κυριο
λεξία, με διαστάσεις που ακόμη δεν έχουν καταστεί 
εμφανείς στο σύνολό τους». Περιλαμβάνεται χρο- 
νολόγιο με ψηφιακό κώδικα που παραπέμπει στην 
ιστοσελίδα www.evenizelos.gr, όπου είναι διαθέ
σιμη αναλυτική ψηφιακή μορφή του με ηλεκτρονι
κούς συνδέσμους.
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